

张店八中开展劳动技能展示现场考核活动 这场期末考试真有意思

淄博1月30日讯 为抓好劳育工作,以劳育德,以劳育人,帮助学生树立正确的劳动观点,增强学生的劳动意识,提高学生的劳动技能,1月26日下午,张店八中特组织开展第一学期期末劳动技能展示现场考核活动。

张店八中各个级部认真落实本次活动的要求,在指定路段划分出4块等大区域,每个区域设有计时员、树叶分撒人员、现场秩序维持人员、评委、打分表分发收集人员、组织人员、活动拍摄人员,考核活动过程组织有序。

“各小组准备,开始……”各级部随机抽取6名班级学生参与劳动考核,参与考核的班级成员集合有序,学生们跃跃欲试,都想上场展示自己的劳动技能。随着考核开始信号的响起,学生们任务明确,分工合理,大小扫帚齐上阵,将边边角角的落叶清



张店八中学生正在进行劳动技能考核。

理干净。本次活动设立了奖励机制,该机制也可以激励更多成员积极参与活动,共同为班级、学校的发展作出贡献。

现场,2022级学生巩铭格和

小组成员顺利完成考试,大家在一起开心地击掌示意。她说:“今年是我第一次参加劳动考试,这次考试既让我们体会到了劳动的快乐,也让我们认识到劳

动的重要性。我作为小组组长,不仅锻炼了组织能力与表达沟通能力,更考验了我与组员团结合作的默契程度与执行力,在卫生清理的过程中我们组内相互包容与理解。”

张店八中注重多渠道拓展对学生的劳动教育,多途径树立并强化学生的劳动意识,多方式提升学生的动手能力。本学期,张店八中逐步推进班级“6S”家务事管理,将班级内务整理和劳动技能培养纳入班级考核。一学期以来,从劳动课程设置到劳动选修课和社团活动的开展,再到劳动技能现场考核,学校的劳动课程体系形成了一个完整的闭环。

张店八中的劳动教育是淄博市劳动教育的一个缩影。近年来,淄博市教育局着力课程、基地、评价等多元赋能,发挥劳动树德、增智、强体、育美的综合

育人价值。淄博市积极推动区县和学校依托本地的地域特色或自然资源,开发具有自身特色的劳动教育校本课程。部分区县和学校探索劳动教育多元评价策略。劳动教育部分的评价形式有图画、表格、文字,评价的维度有劳动的“思想意识”“态度精神”“能力习惯”等方面,其中还设有具体的评价条目,实操性强。

“通过一学期的教育引导,把劳动的种子深植于学生的心中,学生不仅提高了劳动技能,更明白了只有通过诚实劳动才能实现梦想。”张店区第八中学副校长张凯说,劳动是成长成才的必修课,是一切成功的必经之路,是培养造就栋梁之才的必需方式。劳育是“五育”的起始点,也是“五育”的最终落脚点。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健 通讯员 周威



庭幸福和民族未来。淄博十七中高三级部一直高度关注学生心理动态,多次开展心理疏导活动,帮助学生们调适心态、赋能充电。此次讲座助力学生在成长路上勇敢迈步,从容前行,拥抱未来。

宋金凯

管理中心的精心组织下,全校老师齐坐一堂,进行冬教冬学系列活动交流展示。教学管理中心主任李翔主持活动,简单介绍冬教冬学活动开展情况,并引导学校初四到初一级部教学主任依次进行发言展示。

毕丽娜

运的安排,而是带着锐意的主动选择,是积极的探索与总结,是现在的自己对未来的答卷。

于俪婧 李嘉伟

淄博高新区实验小学 获评全国中小学国防 教育示范学校

近日,教育部、中央军委政治工作部印发通知,认定公布2431所中小学为中小学国防教育示范学校,淄博高新区实验小学榜上有名,被评为“全国国防教育示范学校”。

学校始终以与时俱进的科学态度开展国防动员教育,立足实际,积极探索国防教育有效途径。利用重要节点、重大事件,普及国防基本知识,加强基本技能训练,开展特色化爱国主义教育和国防教育活动,形成了学校特色化国防教育体系。

周津茹

淄博五中 举行“优秀生源基地”暨 “教育实习基地” 签约授牌仪式

1月26日,淄博五中举行曲阜师范大学“优秀生源基地”暨“教育实习基地”签约授牌仪式。

学校热烈欢迎曲阜师大客人的到访。高等教育和中学教育,学段不同但方向一致,都承担着立德树人的根本任务。两校在学科建设、课程建设、教师培养、教科研、学生实践、大中小学一体化育人等方面拥有广阔的合作前景,可以共享优质教育资源,更好地践行为党育人、为国育才的神圣使命。学校将以此次签约授牌为契机,为双方师生搭建平台,畅通渠道,携手共创美好未来。

魏玮



在春节即将来临之际,为丰富社区群众文化生活,营造喜庆、健康、和谐的节日氛围,弘扬志愿服务精神,1月26日,柳泉小学党支部、工会组织党员来到“双报到”社区——五里桥社区,开展“文明共建 迎春送福”志愿服务活动。学校书法教师王国华挥毫泼墨,笔走龙蛇,将对居民的美好祝愿化作一副副平安和谐、吉祥如意春联。

崔秀波

绿衫园小学 师生挥毫送祝福

为弘扬优秀传统文化,营造欢乐、喜庆、祥和、文明的节日氛围,1月26日,淄博市张店区绿衫园小学开展“我们的节日·春节”——翰墨迎新·春联送福活动,师生25人在学校门口现场写春联、送春联。

软笔书法是绿衫园小学的课程特色。活动现场,一张张红纸铺开,师生饱蘸浓墨,挥毫书写,将心底的美好祝愿化作寓意吉祥的书法作品。舒臂挥洒间,一个个喜气满满、风格迥异的福字跃然纸上。浸润的是优秀文化,续写的是美好祝愿。接着,绿衫园小学党支部组织党员教师前往潘庄社区,开展“翰墨迎新·春联送福”双报到志愿服务活动,把

浓浓的年味和祝福送给社区居民。

荣彩虹 赵珂

淄博十七中 高三级部 开展心理疏导讲座

为帮助学生缓解焦虑、调状态、树信心,1月24日,淄博十七中特聘淄博市妇幼保健院心理科主任庞吉成来到学校,给高三同学带来题为《如何创造巅峰学习状态——提升学生综合学习能力》的精彩讲座。

讲座从“怀空杯心态,获全新体验”开始,让学生正视考试,理解学习,让学生明白好成绩的取得离不开态度、能力和方法。心理健康教育是学校德育教育的重要组成部分,关系着学生成长、家

祥瑞园小学 开展假期沉浸式培训

为引领教师教育智慧和业务能力的提升,建设高质量教师队伍,祥瑞园小学于1月26日至28日开展为期三天的教师沉浸式培训。本次培训分为青年教师篇、学科篇和班主任篇,为下学期更扎实地落实学校教育教学工作,实现学生培育提质增效打下坚实的基础。

1月26日下午,青年教师“凝新践初心,追梦绽芳华”团队建设活动准时开展。活动伊始,校长周立萍寄语青年教师要脚踏实地、勤耕不辍、凝心聚力,成为坚定且有力量的祥瑞人。全体领导班子成员和老师们一起全身心地投入“头脑电报”“比比谁高”“风雨之路”等游戏中,场内一片欢声笑语,气氛热烈。

张刚

张店九中 冬教冬学系列活动 促进教学质量提升

立足“双新”,助力“双减”。今年张店九中以“创新突破”为旗帜,在校长刘洪斌的带领下,全面启动了教学改革。为不断优化学校管理、创新办学理念、提升教学质量,营造“比、学、赶、帮、超”的浓厚学习氛围,张店九中利用冬季教学的黄金时间,掀起“冬教冬学”热潮,促进教学质量的全面提升。

1月27日,在张店九中教学

淄博柳泉中学 学子获全国冬运会 花样滑冰单人滑第六名

在1月19日晚进行的全国冬运会花样滑冰青年组比赛中,淄博柳泉中学2020级学生刘轩瑜获得全国女子青年组第六名的好成绩,实现了淄博市及山东省青年选手花样滑冰项目历史性的新突破。

2020年,淄博市体校冬季运动管理中心与淄博柳泉中学开展“冬季项目联合培养计划”,刘轩瑜便是其中一员。这个十多岁的孩子,在训练中曾无数次跌倒,又爬起来;长期外地训练期间,也曾想念家人到无法自己。最终,她凭着顽强毅力克服种种苦难,破茧成蝶。

陈战

淄博七中 周末大讲堂 演讲助写作

近日,淄博七中举行了周末大讲堂之真人图书馆系列讲座,学校文学社社长刘恺妍同学立足日常学习生活,从议论文写作视角带领同学们回顾2023的喜怒哀乐和起承转合,作了主题为《戮力同心,语你同行》的演讲。

刘恺妍以封面新闻年度总结、《咬文嚼字》年度新词热词等为切入点,分别从“界”“仰”“熟”“回”四个关键词回顾2023,并围绕主题字出示示范主体段展开议论文写作讲评。刘恺妍提到,“回顾”不是等待,不是消极地接受命